

胜利油田“我为党旗添光彩”优秀共产党员先进事迹巡回报告



“我为党旗添光彩”

近日,由胜利油田“两学一做”学习教育组织协调办公室组织的“我为党旗添光彩”优秀共产党员先进事迹首场巡回报告会,来自12家二级单位共计400余人聆听了报告。会上,7名报告团成员先后用生动形象的语言,讲述自己在平凡岗位上敬业奉献、弘扬正气、保效创效的先进事迹,真实感人的事迹让观众动容。现场观众表示,要以先进典型为榜样,传承弘扬优良传统,带头践行社会主义核心价值观,聚合“正能量”、释放“正效应”,努力把学习教育焕发出来的热情干劲,转化为战寒冬、求生存、谋发展的强大动力,为推动油田持续稳定和谐发展作出新贡献。 本报记者 邵芳 摄影报道

胜利油田第五届见义勇为道德模范赵贵山:

危急时刻,他奋不顾身救人灭火

赵贵山是热电联供中心胜中热力九队的一名普通工人,个头不高、力气不大、不善言辞,但却是个乐于助人的热心肠。突遇火情,心脏不好的他奋不顾身冲进屋内,拉出女主人,转身灭火,浓烟熏得他咳嗽不止,热浪烧焦了他的工衣,但直至灭火后他才默默离去。他在危急关头的正气之举,彰显了平凡人人性中的光辉,也成为同事口中的“平民英雄”。

本报记者 邵芳
通讯员 李永 陈建秀

突遇火情,他挺身而出

2015年5月3日上午10点多,当人们还沉浸在节日喜悦中时,赵贵山正奔走于巡检的路上。在检查过檀香园热力站设备后,他径直穿过檀香园小区前往区一中热力站。

“救命,快来人。”赵贵山忽然隐约听见一名女士的呼救声。“莫非有人打劫”他心头一惊,急忙循声跑去。这时,只见距离200多米外的36号楼一居民家正冒着黑烟,猛烈的火苗直窜窗外。情况危险,顾不上多想的赵贵山加快速度赶到现场。

“快来人,着火了,开开门。”在赵贵山大声呼喊声中,一名居民打开了楼宇门。赵贵山迅速冲向事发地点,此时受到惊吓的女主人正站在门口不停呼喊。看到前来帮忙的人,女主人下意识回家查看情况。此刻,呛人的热烟一波接一波顺着大门向外涌来。

“站在那,别过去,快蹲下!”赵贵山奋力喊住女主人。听到喊话女主人下意识地蹲了下去,并被赵贵山拉出室外。“快去找人来帮忙。”说罢,赵贵山顺手拉下了家中的电闸,低腰冲进房间。

此刻,房间已被烟雾包围,视线也越来越模糊。赵贵山三步并两步弯着腰冲向厨房,火苗已顺着抽油烟机快速上窜,将房顶的塑料装饰点燃,所幸的是没有向其它房间蔓延,于是他急忙关

闭天然气阀。

“当时,我心里就想着得赶快灭火”回忆起那时的场景,赵贵山记忆犹新。他说,事发时他弯着腰跑到卫生间打开水龙头,并端着水盆一遍遍奔跑于厨房与卫生间之间,“屋内烟雾越来越多后,我尽量调整呼吸,但还是不停地咳嗽。”

后来,女主人也从邻居家运水过来,约十分钟后,火终于被扑灭了,连厨房外的屋顶都被熏黑了。“以后可得当心啊,快找物业修修电吧。”赵贵山不断叮嘱女主人。

“师傅,你叫什么名字?是哪个单位的?”女主人不断的问道,但赵贵山摆了摆手转身离去。

当他回到办公室后,同事温军一脸诧异地盯着赵贵山:“赵师傅,你怎么了?”“没事,有一家着火了。”赵贵山转身照了照镜子,有几根头发已经烧焦,身上蓝工衣的袖子也被烧焦了。

“多亏了穿了一件长袖工衣。”事后,赵贵山感慨道,当天消防常识也帮了大忙。原来为了培养员工安全意识,每年胜中热力都会组织消防演练,正确的灭火步骤与灭火动作就在培训中积累了起来,这让赵贵山有了临危不乱的能力。

“这是微不足道的小事”

2015年5月8日,檀香园36号楼的那位女主人刘女士将一面写着“英勇救火、奋不顾身”的锦旗送到热电联供中心,虽然赵贵山并未透漏任何信息,可刘女士清楚地记得那件印有“热电联供中心”

字样的工衣。

就这样,赵贵山英勇救火的事情被传开,他的妻子也是后来得知的消息。虽然妻子很担心但并不惊讶,因为日常生活中的赵贵山乐于助人,曾经有一次邻居老人去医院,他力所能及地帮助那位老人,因此他早已成为了妻子心中的“平民英雄”。

事后,当妻子问起此事时,他轻描淡写地说:“别人遇到困难需要帮忙,那我就应该去帮一把,这只是一件微不足道的小事。”

在胜中热力九队队长徐利国的办公室,刘女士也得知了赵贵山的“秘密”。原来赵贵山心脏一直不好,5年前,单位特意将他从电焊岗调到了后勤岗,这让刘女士感到震惊。

“虽然负责后厨工作可赵师傅一直都没闲着,工作量一多他就来维修岗帮忙。”同事李明说,赵贵山不善言辞,总是默默奉献。

赵贵山认为,做好本职工作,最大程度服务好居民是热电联供中心的老传统,他只不过是众人中的一个缩影。原来赵贵山所在的胜中热力九队是胜中热力大队一支较为特殊的供热队伍,本着“管网铺到哪、服务做到哪”的原则,胜中热力九队于2007年成立,并承担起东营新区部分单位和6个小区近6000户居民的供暖服务。

“由于长期没有没进新人,随着老龄化加重目前队上只有24个人,每到供暖前期维修工作十分繁重,维修工晚上11、12点回家是常事。”徐利国说,也正是工作环境培养了同舟共济的团队精神,任务多时大家就互相帮忙,最大程度保障公共利益。

锦苑物业自主研制延时闭门装置

居民推车出门不再费劲

本报7月19日讯(记者 邵芳 通讯员 张晓冬 王凤翔) 近日,针对小区楼宇门闭门器损坏率高且不便居民出行的问题,胜东社区锦苑物业公司物业一站自主研发了延时闭门装置,楼宇门在敞开100秒后能够自动关闭。新装置在小区7号楼试用以来,不仅便民出行,消除了安全隐患,还大大减少了楼宇门的损坏率,节约了维修成本。由此,近日新装置还获得了国家实用新型专利。

“以前推电动车出门十分费劲。”家住锦苑小区7号楼的居民赵大爷描述,他要将电动车停在一边,用挂钩钩住楼宇门,推出电动车后,再返回关门。如今只要轻轻一推,安装在楼宇门外的延时闭门装置则牢牢吸住楼宇门,100秒后,楼宇门则会自动闭合。

让居民称赞的延时闭门器从思路创意到电

路设计、从购买零件到安装调试,均由锦苑一站完成。据锦苑一站站长曹忠运介绍,多年来,楼宇门闭门器损坏高发一直是物业管理“老大难”。主要是居民为了方便出行,常常以挂钩拉门、以石头卡门,但长期处于敞开状态让液压闭门器承受很大压力,致使漏油、损坏。

“楼宇门损坏要经常维修,实在修不好就要花200元换更更换新的楼宇门。”曹忠运说,更重要的是楼宇门经常变形无法闭合,也不安全。

为了解决问题,物业站开始绞尽脑汁想办法。为此,曹忠运等人开始上网查资料,商量合理的解决方案。经历了数次改造和试验后,由“由定时器、行程开关、电磁铁、支架”等部分组成的延时闭门装置实现了自动闭合的功能。目前新装置已开始使用,并取得了不错的反响。